

抢包男迷路 拦下警车求助

自以为扮演弱者就不会被怀疑,却被民警一眼看穿

一般犯了事的人,凡是看到警察和警车,本能的反应都是逃。可前晚在南京,却有这样一个胆大得有点过了头的男子,他在栖霞区华电北路附近抢了包,在逃跑迷路遇上巡逻的民警后,竟然向民警求助。没想到,早已得到警情通报的民警一眼就看穿了他,他这一求助不要紧,整了个自投罗网。

□快报记者 李绍富 通讯员 栖文轩



漫画 俞晓翔

夜间独行女孩遭抢

前天晚上9点左右,下夜班回家的付小姐经过栖霞区银贡山庄附近一个涵洞时,突然感觉后面有动静。还未等她反应过来,一个男子从树丛窜了出来,一把夺过她手里的包,随后往华电北路靠近绕城公路方向的一个小山包逃去。

付小姐被男子拉得一个趔趄,差点摔倒。包被抢后,她愣了好几秒钟,这才反应过来并大喊抢劫。由于附近路段较偏僻,没人听到,她只好往男子逃跑的方向追下去。抢包男子是从一条小路逃跑的,路上光线昏暗,她在追赶途中还摔了一跤跌破了手掌。付小姐不敢一个人继续追下去了,只好报警求助。

“我在银贡山庄附近被人抢走了包,抢包的男子穿着黑色衣服,白色裤子,头发很短,个头比较高。”付小姐向警方描述了对抢包男子模糊的印象后,民警让她留在银贡山庄大门口等候。

栖霞公安分局指挥中心得知此事后,立即指挥多辆警车和多名民警赶到现场,并在抢包男子可能逃跑的路段上设卡阻拦。在民警赶到前,付小姐在男子逃跑方向的路边,找回了自己的绿色条纹挎包和散落的物品。不过,装有数百元现金和银行卡的钱包不见了。

抢包男子迷路求助民警

燕子矶派出所值班的黄警官接

到分局指令后,立即和同事驱车赶往案发现场。当他驾车经过栖霞大桥下桥口,准备左拐驶入华电北路银贡山庄方向时,看到路口有一名男子冲着警车不停地招手。

“我发现他的衣着和体貌特征跟报警人所描述的抢包男子有点像。”黄警官说,因为附近光线昏暗,起初也没能确定,后来他发现男子所穿的白色裤子后,初步断定这就是抢包嫌疑人。

“我赶紧把车靠了过去,堵住男子最方便逃跑的一个方向。”黄警官称,可没料到的是,男子见了他们却一点也不慌张,还称自己租住在尧化门,现在迷路了,希望民警告诉他怎么去尧化门老街。黄警官下车仔细观察,再次确认这名“迷路”男子的特征跟警情通报的抢包男子一模一样。

为了不惊扰男子,黄警官称自己刚好要去尧化门老街,可以顺便带他一程。男子连声致谢,并坐到了警车后座上。男子上车时,黄警官向坐在副驾驶位置的辅警使了一个眼色,并称晚上光线不好,副驾驶位置上坐人有点影响驾驶,辅警读懂了他的暗示,坐到了警车后座上。

“他们两个都坐好后,我就把车锁死了。”黄警官说,随后,他便开车赶往银贡山庄。为了不引起男子的警觉,黄警官特意选择了一条一般人不太熟悉的道路。

受害者上车指认男子

没几分钟,警车就驶到了银贡山庄大门口,在付小姐旁边停下。“你先上车,坐到副驾驶上再说。”听黄警官这么一说,付小姐拉开副驾驶一侧车门,坐到了警车上。

“是你报警说包被抢了啊,你回头往后看,是不是他抢了你的包。”听黄警官这么一说,付小姐扭头往后面一看,顿时惊呆了,好半天才反应过来:就是他抢了我的包。此时,坐在后座上的男子才明白自己是自投罗网了,他还试图打开车门逃跑,可车门早已锁死,辅警立即把他摁住了。

黄警官从男子身上搜出付小姐的钱包和银行卡等物品。并给他戴上了手铐。男子在回派出所途中,一直低着头,一句话也没说。

无业男子两个月作案5次

警方调查得知,嫌疑人邱某23岁,是安徽宿州人。邱某年初来到南京,一直没找工作,经常在尧化门和燕子矶一带活动。当晚9点多,邱某徒步尾随付小姐至银贡山庄东门附近,趁机抢走现金400余元及身份证、银行卡等物。邱某承认,9月以来在尧化门地区先后5次抢夺作案,涉案财物价值3000余元。最少的一次,只抢到80元现金。目前,邱某因涉嫌抢夺已被刑事拘留。

昨天下午,在燕子矶派出所,记者见到邱某,身高1.75左右,长得挺帅。邱某称,自己只有小学文化,找一份工作很难,又不愿意干体力活,觉得用抢的方法来钱快,此前作案好几次都得手了。

“我还认为自己这次抢得也很成功,而且会在警察的帮助下,安全返回出租屋,没想到却自投落网,不过这样也好,我心里能安定些。”邱某称,自从第一次作案后,他外出见到警车就有些害怕,担心总有一天被抓,可每次没钱花时,又萌生去抢的念头。

为何作案后还要向警察求助,邱某则称,当晚得手后自己一路狂奔,后来确实迷路了,以为以迷路人身份向民警求助,不会被怀疑并遭盘查。民警表示可以送他一程后,他上了警车,认为自己更加安全了,可没想到最后却是自投罗网。

(程先生线索费80元)

»上面那位扮演迷路的“弱者”,下面这位却扮演起“情圣”

为女友弄火车票? 抢包还找理由!

女友“很傻很痴情”,明知被骗还让民警转告“我爱你”

昨天凌晨2点左右,韶山路288号大院里一片寂静。一名年轻女子进了大院,走进居民楼旁的小巷。突然,黑暗中冲出一个黑影,一把抢过女子手里的包就跑。“救命啊——”女子吓得大喊。几位居民闻讯冲出家门,围追堵截,很快将这个穿着红外套,围着黑白格子围巾的抢包男子抓住并交给了民警。

被带到派出所后,男子交代的抢包理由很是雷人,“我没钱了,女朋友要回家没钱买车票,我想弄点钱给她买点。她还在火车站等我呢。”

抢包男子李某自称是安徽人,今年18岁。半年前,他在网上认识了18岁的淮安女孩小茜,两人迅速热恋并见了面。前阵子,小茜还把他带回了家,两人甚至连亲都订了。昨天,李某带着小茜来到南京玩,中途突然接到家里打来的电话说他奶奶病危,让他赶紧回家。小茜催李某尽快

回家,但回家前得把她送上火车。

此时,李某才发现身上的钱几乎花光了,根本没钱买车票。前晚,两人在火车站呆到半夜,他让小茜在火车站等着,自己出去想办法。结果,他就跑到韶山路288号大院里抢了包。“我是一时糊涂啊!”李某痛心疾首,尤其是当他知道抢的包里只有90多元钱,更是追悔莫及。

就在李某在派出所接受调查时,小茜正在火车站到处找他。昨天早饭后,一个围着黑白格子围巾的女孩走进韶山路派出所,想让民警帮她找“失踪的男友”。小茜刚一描述男友的穿着,民警就猜到是李某。民警告诉她李某的作为后,小茜忍不住哭了起来。

正说着,李某被民警带着从窗外经过,小茜一眼看到,就喊起对方的名字。民警一听就纳闷了:“他不叫这个名字啊。”

“你们怎么认识的?”民警问小茜。“网上。”“你知道他真名叫什么吗?你去过他家吗?”这下小茜蒙了,她说两人已经订亲了,但对男友的家庭情况并不清楚。民警告诉她,李某连真名都瞒着她。这个女孩一听哭得更厉害了,但过了一会,却看不出她有一丝怨恨,反而求民警放了李某。

“我爱他,我不能没有他。”小茜在派出所磨了一个上午,民警虽然很同情,但不可能放李某。最终,小茜拿出几张自己的照片,这些照片一看就是网聊时用摄像头拍的。她在其中一张背后写上“我爱你”,请民警转交给李某。随后,民警帮小茜联系到其家人,让对方把钱汇过来,小茜这才离开了派出所,乘火车回家。目前,李某已经被刑拘。

(当事人化名)

(王先生线索费80元)

快报记者 常毅

栖霞山玄光如期而至



佛像上方即为采光孔(请读者赵先生来快报领取稿费)

去年11月22日,栖霞山三圣殿出现传说中的“奇妙玄光”。上周快报预测:玄光今年很可能还在差不多的时间段出现。昨天,记者了解到,玄光果然如期而至!

读者:我拍到了玄光

快报记者赵先生给快报热线打来电话,描述了他看到的玄光闪现过程。他和朋友大约是11月22日下午3点半左右到达栖霞山三圣殿的。当时,光斑已经出现在无量寿佛像的脸上,很快就移到了佛像眉心,由于佛像眉心部位有一颗仿水晶的明珠,当光斑照在上面时,顿时折射出绚丽的五彩光芒,并且映射在三圣殿的顶部。“最后射在眉心的光芒最神奇,不过这个过程非常短暂,大约就一二十秒,随后立即消失了。”

他还给快报发来了他和朋友拍摄的玄光照片。

栖霞山景区管理处主任李宏告诉记者,去年栖霞山玄光的出现时间是在11月22日~27日,为了掌握“奇妙玄光”的出现时间,景区早在11

月中旬就专门安排了工作人员每天下午到三圣殿现场进行细致的观测、记录。

“有工作人员在11月20日下午,就看到佛像的脸上有光斑。”李宏介绍,但那天的光比较弱,而且没有“走”到眉心就不见了。11月22日下午3:17,和去年同样的时间,玄光又出现了!整个过程持续28分钟左右,在下午3:45消失,与去年的时间也差不多。昨天下午,玄光再度出现。时间提前了两分钟,3:43结束。

“按照现在的状况推测,今年可能还是持续到11月27日前后,这几天只要天气好,都是不错的观测期。”李宏介绍,每天的出现时间会有细微变化,具体规律还需要继续观测记录,才能完全掌握。

解读:其实玄光并不神秘

据了解,玄光在今年的1月15日也曾出现过,这已是今年第二次出现,它究竟是如何形成的,道理很简单。“玄光的原因基本上已经清楚了,就是这段时间南京的太阳高度角正好使得太阳能够通过几个采光孔射进去。”李宏说,太阳直射点总在南北回归线之间移动,也就是说,那一个点一年中要经过两次。

据了解,其实在国内外,

都出现过许多善于利用阳光的建筑设计师。比如法国的朗香教堂,也有类似三圣殿采光洞一样的设计,当阳光透过教堂镶嵌着彩色玻璃的大大小小窗洞投射下来,就出现一种神秘、诗意的氛围。在中国,北京故宫在乾清门、太和门这两个用来上早朝的地方,每当太阳升起的时候,第一束阳光也总会先照射到皇上坐的金漆宝座上。

快报记者 孙兰兰